
 

 

NADĚJE ODMÍTÁ NÁVRH ZÁKONA O REGISTRACI 
ZAHRANIČNÍCH VAZEB 
 

Praha, 18. 3. 2026 – NADĚJE odmítá připravovaný návrh zákona „o registraci za-
hraničních vazeb a o transparentnosti zahraničního financování“. Financování 
nevládních organizací v České republice je již dnes zcela transparentní, je pra-
videlně kontrolováno ze strany státu a samy nevládní organizace veřejnost ote-
vřeně informují, jak o svých domácích i zahraničních zdrojích, tak o své čin-
nosti. Veškeré tyto informace o NADĚJI může každý občan snadno dohledat ve 
výročních zprávách, na webu organizace i ve spolkovém rejstříku. 
 
Nepovažujeme návrh zákona v podobě, v jaké o něm dosud informovala média, 
za příspěvek k posílení transparentnosti, neboť ta, jak jsme uvedli, je již zajiš-
těna. Považujeme návrh zákona za pokus o útok na občanskou společnost, 
která je jedním z pilířů, na nichž stojí fungující demokracie. Vnímáme návrh zá-
kona za snahu občanskému sektoru co nejvíce znesnadnit existenci, vyčerpat 
ho a zastrašit. Pokud by byl přijat, hrozily by neziskovým organizacím likvidační 
sankce. Stát by se prostřednictvím takového zákona mohl zbavovat organizací, 
které by mu nebyly pohodlné, jak ukazují zkušenosti z postsovětských států, 
kde podobné zákony platí, zejména z Ruska, Gruzie a Běloruska. Proto pova-
žujeme za důležité zvednout hlas už ve chvíli, kdy se objevily informace, že se 
takový zákon vůbec připravuje. 
 
Velmi vážně také vnímáme, že součástí tlaku na neziskové organizace je použí-
vání termínu „politická neziskovka“, který vyvolává u veřejnosti dojem nepřátel-
ského a podezřelého působení některých neziskových organizací. NADĚJE od-
mítá toto očerňování neziskového sektoru, do něhož patří od doby svého vzniku 
v roce 1990, a odmítá snahu o umělé dělení na „nepolitické“ a „politické“ nezis-
kovky. Považujeme ho za dělení na organizace, které stát potřebuje, protože 
služby těchto organizací sám nemůže či nedokáže zajistit, a na organizace, 
které jsou mu nepohodlné. To je ovšem selektivní postup proti občanskému 
sektoru na základě politických preferencí. NADĚJE v rámci své pomoci napří-
klad lidem ve stáří, lidem s handicapem nebo ohroženým dětem zcela běžně 
lobbuje za zájmy těchto skupin, tak jak je to přirozené v každé demokratické 
společnosti, kde všechny skupiny obyvatel mohou svobodně prosazovat svoje 
zájmy. Za tuto svobodu občanského sektoru se NADĚJE jasně staví. 
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